



◀2019年7月29日,出席“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”高峰论坛系列活动的嘉宾参观邵阳企业。

抢抓机遇承接产业

2019年7月底,在“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”高峰论坛重点项目推介会上,我市武冈安迪生电子科技项目、新宁创梦崑山数字文旅小镇、邵阳经开区三一(邵阳)智能生态汽车工业城和东盟产业园等29个项目现场签约,总投资208.68亿元,项目个数占全省48%,签约金额占全省65%。

湘南湘西承接产业转移示范区建设,是邵阳千载难逢的发展机遇。为抢抓机遇,市委、市政府科学谋划,迅速成立市委书记、市长任组长,常务副市长任办公室主任的高规格推进小组,对接承接产业转移工作精准定位,实施承接产业转移示范区建设三年行动计划,动员全市上下充分利用邵阳的区位、产业、平台、资源、环境等优势,奋力在湘南湘西承接产业转移示范区建设中干在实处、走在前列。

为高水平承接产业转移,我市吹响“一谷三园十基地一区一走廊”建设号角。支持彩虹特种玻璃与世界特种玻璃龙头企业广泛合作,打造上下

游全产业链的中国(邵阳)“特种玻璃谷”;抓住智能制造核心,打造智能家电、智能五金等智能制造产业园;打造工程机械、电子信息加工、生物中医药、五金工具、发制品、打火机、服饰箱包鞋帽、体育用品、竹木、果蔬等十大出口基地;打造以世界自然遗产崑山和南山国家公园为品牌的生态旅游示范区;继续打造以邵阳经开区为核、沪昆高速沿线为带、9个县市区湘商产业园为点的“一核一带多点”沪昆百里工业走廊。

在产业转移承接平台建设日臻完善的情况下,我市招商引资的底气与信心越来越足,在瞄准高精尖产业的同时,注重引进一批中小微型企业,实现产业集聚式和链条式发展。近年来,大批客商来邵投资,一批好的项目在邵落户扎根。邵阳经开区品牌服饰城、发制品城,邵东金华湘印刷包装产业园,新邵湘中汇商硅谷产业园等,通过以商招商,汇聚异地和本地服饰、发制品、印刷、门窗行业协会企业整体抱团入驻,产生了“一凤来栖、群凤相随”的“群飞”效应。

乘势而为谋新篇 ——邵阳市招商引资工作综述

文/宁如娟 林尹俊 图/申兴刚

招商引资是经济工作的“第一战场”,是一座城市发展的后劲所在。近年来,市委、市政府牢固树立开放发展意识,将招商引资作为产业升级、实现经济赶超发展的“一号工程”,不断创新招商引资工作方式,推动招商引资实现大突破,在打造内陆地区改革开放的高地,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中展现新作为。

今年,我市招商引资工作交出优异答卷:1月至11月,全市累计签约项目165个,总投资544.81亿元。其中10亿元以上项目13个,总投资277.42亿元;亿元以上项目104个,总投资522.36亿元;“500强”企业投资项目11个,总投资93.4亿元。

高位推动招大引强

“要以更大力度把招商引资工作抓实抓牢抓出成效,全力打造招大引强的投资洼地,持续为经济高质量发展注入不竭动力。”10月20日,市委书记龚文密主持召开会议专题研究全市招商引资工作,推动全市掀起新一轮招商引资热潮。

近年来,市委、市政府高瞻远瞩,把招商引资作为经济工作的重中之重来抓,坚持“大员上阵,全员招商”。市委书记龚文密多次赴北京、广州、深圳等地,向广大客商推介我市在承接产业转移方面的优势资源,介绍我市便利的交通条件,发布重大产业项目,向客商发出来邵投资的邀约。市委副书记、市长刘事青多次到香港、上海、杭州等地向邵商推介我市产业集聚优势,政策环境利好。市委常委会、市政府常务会多次专题研究招商引资工作,在全市掀起“大招商、招大商”的热潮。

各县市区主要领导集中精力,积极协调各方力量,带领大家一起定盘子、理路子、开方子,坚持做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查,通过主要领导率先垂范、带头招商、主动招商营造浓厚的招商氛围。市县两级专门安排精干人员在上海、深圳、广州、北京等地招商,并在46个商会建立邵商联络处,向他们推介优势产业项目,为广大邵商回乡投资提供面对面的优质服务。

在招商引资中,我市坚持以项目论英雄、以项目比高下、以项目论成败。为进一步压实工作责任,我市层层分解目标任务,将利用外资、内联引资、引进“500强”企业项目纳入对各县市区和省级园区的绩效考核范畴;对各县市区和省级园区招商引资任务完成情况实行一月一通报、一季一分析、半年一检查、年终总考核,每月通报县市区党政主要负责人外出招商天数、拜访企业个数和签约项目个数。

2020年6月1日上午,邵阳市重点产业项目集中签约暨招商推介活动中,包括华为邵阳运营中心、邵阳口味王三期、国碳纳米锂离子导电材料等在内的11个项目集中签约。



2019年7月30日,“推进湘南湘西承接产业转移示范区对接粤港澳大湾区产业融合发展”高峰论坛重点项目推介会现场。

瞄准链条精准发力

9月27日,邵阳智能终端产业园正式开园。这一由市委、市政府招商引进的重大投资项目,是我市打造中国(邵阳)“特种玻璃谷”和显示功能材料产业集群的重点承接平台,项目全部投产后,预计可实现年产值50亿元以上,提供就业岗位5000个以上。

今年,我市实施《邵阳市七大工业新兴优势产业链建设计划》,加速培育装备制造、显示功能材料、智能家居、循环经济、中医药、时尚用品、互联网等7大工业新兴优势产业链。围绕7大产业链,我市大力实施产业链精准对接行动,引进更多上下游配套企业建链、强链、补链、延链,做到围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链。针对每个产业链,确定2至3家龙头企业为“链主”,由“链主”梳理出链上的企业名录,带领各个产业链小分队开展招商对接。

我市突出粤港澳、京津冀、长三角地区等重点区域,突出异地湘商邵商、在邵投资客商等重点对象,突出引进“三类500强”企业、招产业链配套企业、外资外贸企业、商贸流通企业。同时,积极加强与长三角、珠三角和周边地区经贸合作,探索“区中园”模式,筹划建设邵阳浙商产业园、邵东广东工业园、武冈浙商产业园、新邵浙江产业园,引导沿海地区企业抱团成链入园发展,全面推动产业、资本、企业、人才落户园区。

我市还积极创新招商方式,全面开展“云”上招商、以商招商,继续开展小分队招商,不断优化市场化招商。建立健全了重大招商项目开发联席会议和部门会审会签制度,与市发改委联合开发重大招商项目120个,组织编印《招商指南》和《招商项目书》,并制作成H5、短视频,通过商会、网站、公众号、微信等渠道全面发布。2020年“沪洽周”期间,在多渠道招商方式的助力下,我市成功签约29个项目,引进市外资金248.4亿元。



2020年9月27日,位于邵阳经开区的邵阳智能终端产业园正式开园。



华为技术有限公司(曾畅)
长沙诚诺信息技术有限公司(刘)
湖南大智慧中小企业公共服务平台有
邵阳百竞科技有限公司(王清城)
湖南维宏科技股份有限公司(周建)
网易湖南邵阳科技有限公司(刘)